
(1999/C 96/207) SKRIFTLIG FRÅGA E-2772/98

från Johanna Maij-Weggen (PPE) till kommissionen

(14 september 1998)

Angående: Ben Salem, samvetsfånge i Tunisien

Amnesty International har riktat uppmärksamheten på den tunisiska domen mot Ben Salem, hustru till M. Barek
som erkänts som flykting i Nederländerna.

I november i fjol dömdes Ben Salem till fängelse i två år och tre månader för påstått medlemskap i en organisation
som uppmanar till hat och våld och för försök till illegal utresa ur Tunisien. I samband med överklagandet
förlängdes straffet till två år och nio månader.

Amnesty International betraktar Ben Salem som samvetsfånge; hon lär aldrig ha brukat våld eller uppmanat till
att använda våld.

Är kommissionen beredd att göra ansträngningar för att få information om Ben Salem av de tunisiska
myndigheterna och uppmana dem att släppa henne fri så att hon kan resa till sin man i Nederländerna?

Svar från Manuel Marín på kommissionens vägnar

(15 oktober 1998)

Kommissionen kommer, inom ramen för de normala diplomatiska förbindelserna med de tunisiska myndig-
heterna, att fortsätta att uppmärksamma de olika påstådda fallen av brott mot de mänskliga rättigheterna,
däribland även det fall som frågeställaren tar upp. Dessa förbindelser upprätthålls i samarbete med medlems-
staterna och regleras genom Barcelona-förklaringen och associeringsavtalet mellan gemenskapen och Tunisien.

Det bör påpekas att mötena mellan Europaparlamentet och det tunisiska parlamentet är av stor betydelse när det
gäller att få de båda parterna att närma sig varandra i frågor om demokratisering och mänskliga rättigheter.

(1999/C 96/208) SKRIFTLIG FRÅGA E-2782/98

från Johanna Maij-Weggen (PPE) till kommissionen

(14 september 1998)

Angående: Genomförande av Europaparlamentets resolution om religionsfrihet och mänskliga rättigheter i
Pakistan

Kan kommissionen meddela vilka åtgärder som vidtagits i syfte att genomföra resolutionen om religionsfrihet
och situationen för de mänskliga rättigheterna i Pakistan (Europaparlamentets resolution B4-0614/98 av den
18 juni 1998)?

Svar från Manuel Marín på kommissionens vägnar

(20 oktober 1998)

Frågeställaren känner säkert till att det samarbetsavtal mellan gemenskapen och Pakistan som nämns i
parlamentets resolution B4-0164 av den 18 juni 1998 ännu inte har ingåtts.

Detta faktum till trots kommer kommissionen, med den pakistanska regeringens godkännande, att skicka en
expertgrupp till Pakistan i slutet av 1998 för att bedöma situationen i landet vad gäller de mänskliga rättigheterna
som grund för ett förslag till ett program med projekt på områden om demokratisering, det civila samhället och
mänskliga rättigheter.
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